

# 坚定踏上新的“赶考”之路

——访参加庆祝中国共产党成立100周年大会的郓城县南赵楼镇甄庄村党支部书记张庆涛

□通讯员 李瑞丽 车先申



说起在天安门广场上听总书记重要讲话,郓城县南赵楼镇甄庄村党支部书记张庆涛深有感触地说:“习近平总书记的重要讲话,视野宏阔,贯通历史、现实和未来,展现了马克思主义政治家的格局和气度,体现了强烈的历史担当和炽热的为民情怀,具有很强的时空穿透力、理论说服力、心灵震撼力,聆听后长志气、强骨气、增底气,是一篇光辉文献,是指引我们奋进新征程的科学纲领和行动指南。”据张庆涛描述,总书记的重要讲话,激起了阵阵掌声。

提起张庆涛,大家可能早就熟悉了。今年他喜事连连,2月25日赴北京参加了全国脱贫攻坚总结表彰大会,被中共中央、国务院授予“全国脱贫攻坚先进个人”,3月25日,全村43个70岁以上的老人联名“奖励”他一块上写“厚德载物”的大长匾,4月24日被推荐为

“全省第八届道德模范”,5月14日他又被推荐为“全国十佳农民”,7月1日应邀参加全国庆祝中国共产党成立100周年大会。一块块奖牌,一次次推荐和邀请肯定了张庆涛勇于担当、敢闯敢干的精神。

2004年,张庆涛任村党支部书记后,一心想着让村民富起来。通过对华西村、南街村、寿光等地考察,他最后下定决心,在土地上做文章,走设施、智慧农业的路子,使村民富裕起来。为实施智慧农业建设,他曾三次流转土地,但因种种原因都成了泡沫。

2014年,他再度去寿光考察,拜蔬菜大王王乐义为师。回来后,流转土地400亩,自筹资金建起了50个蔬菜大棚,走上合作社的道路。2017年由合作社成立山东绿禾农业开发有限公司,吸纳村里47%的人口加入公司。

目前,建有蘑菇大棚100座、高标准蔬菜大棚152座、育苗温室28座、智能连栋育苗温室3座、有机肥料厂、休闲观光采摘园、万头养猪场2座,年产各类优质蔬菜达千万元公斤、蘑菇130万公斤。

为了不让一户贫困户落下,绿禾公司让没有劳动能力的贫困户以土地入股,年底分红;有劳动能力的贫困户来公司务工,每月有2500—5000元的工资,实现了务工、土地入股分红多元化收入。

2004年,在他的倡导下村成立了贫困学生爱心基金会,村委会发出倡议,为贫困学子募捐,对孩子考上大学的困难家庭捐助5000元。他累计捐助10多万元,村委累计募集20余万元,已帮助22名困难学生圆了大学梦。每年春节、中秋节,他还拿出10多万元看望慰问基地辐射村庄的孤寡老人和贫困户,送去香油、面粉、猪肉和现金。

“意气风发,向着第二个百年奋斗目标迈进。总书记讲的这话是百年大党的宣言书,是新征程的动员令。今后,您在新的征程中有什么打算?”笔者向张庆涛提问。他很有信心地说:“响应党中央号召,坚定踏上新的‘赶考’之路,稳步推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接、全面推进乡村振兴。”

张庆涛已迈上新征程的“赶考”之路,蓝图将在他砥砺前进中铺开。

# 搭上“微笑列车”,41年的“兔唇”治好了

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



“大姐,醒了吗?你的唇部我给你修好了,特别漂亮。”7月2日,在菏泽市立医院手术室内,口腔科主任周东升刚刚为41岁的李女士(化名)完成了唇裂修复手术。

李女士是一名先天性“兔唇”患者,因为家庭条件困难,从未进行过手术治疗,41年来,上唇缺失让她背负了巨大的精神压力。7月2日,当李女士带着积蓄来到菏泽市立医院口腔科

## 路遇货车着火, 城际公交驾驶员伸手相助



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 桑珍珠)进入夏天后,汽车自燃事故屡屡发生,仅6月份,菏泽城际公交公司驾驶员在运营路上就遇到过6起汽车自燃事故。幸好,菏泽城际公交经常组织开展消防培训和突发事件应急演练,当驾驶员们看到车辆着火时,都会义无反顾地去灭火,不仅保障了路人的安全,也将车主损失降到最低。

6月24日14时40分,城际公交992路驾驶员杨蕊驾驶车辆行驶至市长江路东城国际站点时,发现前方一辆厢货车着火,车上的空调外机散落一地且冒着大火,现场一片狼藉。浓烟滚滚,情况紧急,过往车辆纷纷避让,地面上燃烧起的熊熊大火眼看就要烧

到车上,为了避免二次伤害,杨蕊立即靠边停车,把驾驶室的灭火器拿出来,朝着火点飞奔而去。

在救火过程中,无论是过往的行人还是车上的乘客都为她捏了把汗,担心她的生命安全,不断提醒她赶紧离开现场,眼看两个灭火器都用完了,这时,市公交车的一名驾驶员也一起加入到扑救中,待消防车赶到,杨蕊才选择离开,整个过程不到3分钟。

杨蕊果断、迅速的操作为随后赶到的消防队员争取了时间,减少了厢货司机的经济损失,保障了路人的人身安全。“这是我们公司在6月份遇到的第6起汽车着火事件了,夏天到了,汽车会出现各种情况,一定要注重夏季汽车的保养,避免发生意外。”杨蕊提醒道。

## 逞一时之强恶意别车, 他为“路怒”付出代价

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴)只因感觉他车变道时影响自己驾驶,驾驶员张某怒从心起,竟在他车前方恶意别车。7月1日,交警部门依法对张某进行处罚。

牡丹晚报全媒体记者从菏泽高新区交警大队了解到,菏泽高新区交警大队近日接到市民举报,6月28日,自己在市黄河路上被一辆白色轿车恶意别车,同时向交警部门提供了一段行车记录仪录像。录像显示,视频车正在行驶时,一辆白色轿车突然从左侧变道至视频车前,踩下刹车将视频车逼停;之后,视频车变换车道,没想到,前方的白色轿车也跟着变道,阻止视频车超车。从录像中,视频车驾乘人员的对话中可以听出,他们对白色轿车为何

做出如此举动也是一头雾水。驾驶员估计,可能是自己之前鸣笛催了白色轿车,以至于白色轿车司机在跟自己赌气。在被恶意别车的过程中,视频车并未与白色轿车过多纠缠,而是选择取证后向交警部门举报。

接到举报后,菏泽高新区交警大队机动二中队民警确认了白色轿车的交通违法行为,并依法传唤白色轿车驾驶员张某到队接受处理。7月1日下午,张某来到大队接受处理。张某承认,当天在行车过程中,他感觉视频车变道时影响了自己的正常驾驶,一气之下,便做出了故意变道干扰视频车行驶的不理智举动。

执勤交警对张某进行了严厉批评教育后,依法对张某进行罚款100元的处罚。

是,这项申请很快被微笑列车总部批准了。

7月2日12时许,李女士被推进了手术室,麻醉、插管、切口、矫正、缝合……短短1个多小时后,李女士的唇腭裂修复手术就顺利完成了,原本的“兔唇”经过修复后已经变得完整。

“大姐,你的嘴唇我给你修复得非常好,很漂亮,谁也不能再说你不好看了。”周东升和患者交流说。